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Hauswirtschaftliche Leistungen der BeneVita Spitex 
 
1. Ziel und Grundsatz 
Hauswirtschaftliche Leistungen der BeneVita Spitex unterstützen Klientinnen und Klienten dabei, ein 
selbstbestimmtes Leben in der gewohnten Umgebung zu führen. Diese Dienstleistungen ergänzen die Pflege 
und Betreuung und tragen zur Lebensqualität, Ordnung und Hygiene im Haushalt bei. Unsere Mitarbeitenden 
führen die vereinbarten Aufgaben fachgerecht, respektvoll und effizient aus. Die Zusammenarbeit basiert auf 
gegenseitigem Vertrauen, klaren Absprachen und sicheren Arbeitsbedingungen. 
 
 
2. Mögliche hauswirtschaftliche Leistungen 
Je nach Bedarf, Auftrag und zeitlichem Rahmen können folgende Tätigkeiten angeboten werden: 
 
Haushaltsführung 

• Reinigung von bewohnten Räumen (Wohn-, Schlaf-, Badezimmer, Küche) 
• Staubsaugen, Staubwischen, Bodenpflege 
• Abfallentsorgung und Reinigungsarbeiten im üblichen Umfang 
• Wäschepflege (Waschen, Aufhängen, Bügeln, Zusammenlegen) 
• Betten beziehen 
• Pflege und Reinigung von Hilfsmitteln (z. B. Rollator, Pflegebett – sofern vereinbart) 

Einkauf & Haushaltsorganisation 
• Einkaufen von Lebensmitteln und Alltagsartikeln 
• Kontrolle von Lebensmitteln (Haltbarkeit, Ordnung im Kühlschrank) 
• Unterstützung bei Vorratshaltung und Menüplanung 
• Begleitung beim Einkauf (nach Absprache) 

Verpflegung & Unterstützung im Alltag 
• Zubereitung einfacher, ausgewogener Mahlzeiten 
• Unterstützung bei Tischdecken und Abwasch 
• leichte Unterstützung bei alltäglichen Erledigungen oder administrativen Aufgaben (nach 

Vereinbarung) 

 
3. Leistungen, die nicht erbracht werden 
Zum Schutz unserer Mitarbeitenden und zur Wahrung der Zumutbarkeit sind gewisse Tätigkeiten  
 
Nicht Teil des hauswirtschaftlichen Angebots: 

• Grund- oder Spezialreinigungen (z. B. Fenster, Teppiche, Keller, Estrich, Garage) 
• Gartenarbeiten, Schneeräumung, Haustierpflege oder Tierhaltung 
• Handwerkliche Reparaturen oder Möbelrücken 
• Pflege oder Reinigung von Aussenbereichen 
• Entsorgung grösserer Abfallmengen oder Sperrgut 
• Aufräumarbeiten bei stark überfüllten oder unhygienischen Wohnverhältnissen 
• Tätigkeiten, die ein gesundheits- oder sicherheitsgefährdendes Risiko darstellen (z. B. Arbeiten auf 

Leitern, mit Chemikalien, in verrauchten oder verschmutzten Räumen) 
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4. Voraussetzungen und Zusammenarbeit 
Damit die Leistungen sicher und effizient erbracht werden können: 
 

• Müssen Reinigungsmittel, Geräte und Materialien im Haushalt vorhanden und funktionstüchtig sein 
• Sollte der Zugang zu den Räumlichkeiten gewährleistet sein 
• Werden die Einsätze nach Absprache geplant und terminiert 
• Wird auf eine respektvolle und wertschätzende Zusammenarbeit geachtet 
• Änderungen des Leistungsumfangs oder der Einsatzzeiten werden gemeinsam mit der Klientin/dem 

Klienten besprochen und schriftlich festgehalten 

 
5. Ziel der Hauswirtschaftlichen Unterstützung 
Unsere Hauswirtschaftsleistungen sollen: 
 

• Die Selbstständigkeit und Lebensqualität im Alltag fördern 
• Ein geordnetes, sauberes und sicheres zuhause unterstützen 
• Und eine Entlastung im Alltag schaffen – individuell abgestimmt auf Ihre Bedürfnisse 

 
6.Kosten  
Die Kosten für unsere hauswirtschaftlichen Dienstleistungen werden Ihnen direkt verrechnet. Falls Sie über 
eine Zusatzversicherung verfügen, empfehlen wir, vorab bei Ihrer Krankenkasse nachzufragen, ob und in 
welchem Umfang eine Kostenbeteiligung möglich ist. 
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